

提前布局DeepSeek 有基金产品节后收益率涨超20个百分点

新快报讯 记者刘艳爽报道 春节假期后,DeepSeek持续火热,相关概念股强势大涨。记者留意到,早有基金提前布局DeepSeek概念股,其中大部分为指数型基金,主动权益基金受益不多。据了解,DeepSeek概念股大多不是传统人工智能主题基金的重仓股,涨幅居前的几只个股均已发股价异动公告,撇清与DeepSeek的关联。

从最新的月涨幅看,蛇年开市后,同花顺160只DeepSeek概念股中,有49只涨幅超过30%,10只涨幅超过70%,并行科技、青云科技、优刻得、每日互动、首都在线涨幅超过100%。

新快报记者注意到,部分DeepSeek强势概念股的背后,已有基金提前布局。如同泰基金旗下的同泰开泰混合A,去年12月便重仓并行科技,目前该基金持有并行科技7.63万

股,占总市值的3.08%。得益于此,同泰开泰混合A今年以来的收益率连涨,最新收益率报35.1%,较年初涨26个百分点。

华泰柏瑞基金旗下的华泰柏瑞锦瑞债券A去年9月开始重仓每日互动,目前最新持股市值占每日互动总市值的3.01%。此外,安恒信息在春节开市后涨逾56%,该股在2024年四季度末被多只基金重仓持有,包括信澳核心科技C、信澳聚优智选C、广发集享债券C等;春节开市后涨幅达77.6%的永信至诚被博时军工主题股票A、博时集兴配置优选重仓持有。

记者还注意到,大部分DeepSeek概念股背后都有以中证A500、中证A1000指数为对标的ETF布局。如涨幅居前的优刻得、梦网科技、拓维信息等。

自2023年初ChatGPT火爆以来,人工智能主题一直是市场追捧的对象。据新快报记者不完全统计,目前市场上至少有30只人工智能主题基金产品,其中至少9只为非ETF产品。总体来看,这些产品的过往业绩较好,近一年收益率皆超30%,其中人工智能50ETF近一年收益率达到63.6%,另作为非ETF代表的宝盈人工智能股票A近一年收益率达到59.8%。不过,近期大涨的DeepSeek概念股大多不是人工智能主题基金的主要投资股票,尤其是近期涨幅居前的并行科技、青云科技、优刻得、每日互动、首都在线。

因股价异常波动,上述多家上市公司先后发布公告,表示自身与DeepSeek开发公司杭州深度求索并无股权联系,也无业务联系。



泰康在线 领蛇年首张千万罚单 消保问题频出,业绩出现下滑

新快报讯 记者林广豪报道 近日,泰康在线财产保险股份有限公司(下称“泰康在线”)因无资质代理销售寿险产品等被罚没合计1033.71万元。泰康在线成立已将近十年,近年该公司不仅频频因营销宣传不规范问题受到监管关注,其消费投诉处理工作还有待规范。

泰康在线去年净利润降38.0%

2月8日,因未严格执行条款费率,无资质代理销售寿险公司保险产品,编制提供虚假的报告、报表、文件和资料,资金运用管理不到位等,泰康在线被金融监管总局警告,罚款约823.36万元,没收违法所得约210.36万元。与此同时,方远近、左卫东等责任人员被警告并罚款共计131万元。对此,泰康在线回应称,2020年8月,经原中国银保监会常规例行检查后,公司已于2020年11月迅速启动整改工作,并于2021年对照整改完毕。

泰康在线是一家互联网保险公司,成立于2015年,为泰康保险集团的全资子公司。偿付能力报告显示,泰康在线2024年保险业务收入140.59亿元,同比增加21.3%,净利润0.50亿元,同比减少38.0%。

从此次处罚来看,泰康在线的违规事项为监管关注的重点。例如,自2021年2月1日起施行的《互联网保险业务监管办法》规定互联网保险业务经营要求,强化持牌经营原则。另外,近年来,监管部门持续强化保险业“报行合一”。去年1月,泰康在线因未按规定使用经备案的保险条款等被警告并罚款11万元。

直播宣传不规范存风险

记者梳理发现,2024年以来,泰康在线屡屡因经营合规事项受到监管关注。去年1月,徐州金融监管分局向泰康在线下发监管建议函,就该公司销售人员在直播介绍保险产品过程中存在营销宣传不规范问题提出监管建议。2月,重庆金融监管局发送金融监管提示书,指出泰康在线存在互联网保险直播宣传不规范、互联网保险销售人员管理不到位等风险问题。4月,泰康在线被深圳金融监管局约谈,被要求提升线上咨询的答疑水平并加强核保管理。6月,泰康在线被要求加强对合作中介机构的管理。

此外,泰康在线的消保工作也凸显乱象。2023年泰康在线累计受理金融监管总局转办投诉1157件,同比增加35.6%。去年12月,泰康在线因消费投诉处理流程不规范、消费投诉处理告知不规范问题收到宝鸡金融监管分局的金融监管提示通知书。同年8月,佳木斯金融监管分局要求泰康在线梳理评估同类业务潜在风险、加强销售管理、保障消费者知情权和自主选择权、强化客户个人信息保护。



内卷之下 光伏龙头从净利百亿到预亏80亿

新快报讯 记者涂波报道 光伏寒冬,行业内卷严重,短短两年多时间,光伏企业就从“净利百亿”到“预亏王”,2024年隆基绿能最高预亏88亿元,TCL中环预亏89亿元,通威股份预亏70多亿元,由2023年的盈利状态全面转为亏损。中国光伏行业协会名誉理事长王勃华表示,121家上市光伏企业中,2024年有39家净利润亏损。

过去两年,光伏产业链各环节一哄而上,导致行业产能过剩,引发供需失衡,价格“内卷”严重,全产业链处于“越卖越亏”境况。2024年,光伏行业各环节价格相比2023年高位降幅达60%~80%。

近日,隆基绿能预告2024年预亏82亿元至88亿元,相比2023年同期的盈利107.51亿元,冰火两重天。记者看到,有投资者在上证E互动中提问,公司股价下跌是否有采取什么措施进行市值的管理?隆基绿能表示,当前行业仍处于深度调整的阶段,但预计2025年整个市场将逐步趋于理性。公司陆续实施了股份回购和增持,以提振广大投资者信心。

无独有偶,同样是行业领军者的TCL中环,也面临上市以来最为沉重的

业绩打击,2024年预亏82亿元~89亿元,上年同期盈利为34.16亿元。通威股份预计亏损70亿元~75亿元,上年同期盈利135.74亿元。

从股价来看,光伏概念指数从2021年~2022年的历史高位一路震荡下跌,有的股价已跌去八成。TCL中环从62元/股一路跌至最新8.97元/股,隆基绿能从历史新高点125元/股跌至最新15.72元/股。

市值大幅下挫的背后,是行业在

高速发展过程中经营承压、利润下滑、融资不易等各种问题。为了打击低于成本的恶性竞争、规范地方招商引资等,2024年5月起,推动光伏产业转型升级和健康发展的政策文件密集出台。同时,中国光伏行业协会多次牵头组织企业召开“反内卷”座谈会。国联证券认为,2025年光伏行业供需格局有望迎来底部反转,因为产业链各环节价格已处于历史低位,行业出清加速,而且光伏政策不断加码。

光伏概念2024年业绩预告净利亏损居前个股

股票简称	现价(元)	预告净利中值(亿元)	2023年净利(亿元)
TCL中环	8.97	-85.5	34.16
隆基绿能	15.72	-85	107.51
通威股份	21.43	-72.5	135.74
爱旭股份	12.03	-53	7.57
晶澳科技	12.88	-48.5	70.39
天合光能	17.7	-35	55.31
东方日升	11.64	-31	13.63
大全能源	21.61	-28.5	57.63
弘元绿能	16.63	-26	7.41
东方盛虹	8.77	-22	7.17

来源:同花顺

今年已有三张支付牌照被注销 监管趋严行业洗牌未止

新快报讯 记者张晓茵报道 支付牌照数量再缩水。根据央行官网信息,今年以来,得仕股份有限公司(下称“得仕股份”)、中汇电子支付有限公司(下称“中汇电子”)和汇明商务服务有限公司(下称“汇明商务”)三家支付机构牌照已被注销。

除汇明商务注销备注中填写注销日期外,得仕股份、中汇电子的注销备注均为“不予续展(换证)”。新快报记者注意到,此前,央行已分别决定对得仕股份、中汇电子的支付牌照中止续展申请审查,原因均为存在《中国人民银行行政许可实施办法》第二十四条规定的情形。根据该规定,申请人若因涉嫌违法违规被调查、被责令停业整顿等情况,均可能导致中止审查。上述两家公司被中止审查、注销牌照,或与机构多次违

规有关,且两家公司都曾因违规收到大额罚单。例如,得仕股份因违反商户管理规定和清算管理规定,被罚没8837万元;中汇电子因未按规定办理特约商户资金结算、未按规定落实特约商户实名制管理和未按规定设置收单银行结算账户等问题,被罚没8090万元。

近年来,支付牌照注销速度明显加快。2015年以来,共有99张支付牌照被注销,其中过半发生在2022年之后。其中,包括存在重大违规行为被强制注销、公司经营困难或战略调整而主动注销、未提交续展申请等情况。

2024年5月1日起,《非银行支付机构监督管理条例》(下称《条例》)正式实施,其中明确规定,同一股东不得直接或者间接持有两个及以上同一业务类型的非银行支付机构10%以上股

权或者表决权。

受此影响,2024年注销的10张牌照中,有多张是为了满足合规要求而注销,如平安付电子支付有限公司合并平安付技术服务有限公司,合并后,平安付电子支付有限公司注册资本增加,支付牌照业务类型增加预付卡发行与受理(全国),平安付技术服务有限公司注销了支付牌照。

博通咨询首席分析师王蓬博表示,《条例》提高了牌照申请门槛,加强了对支付机构的规范和监督,部分支付机构因无法满足监管要求或经营不善等原因,可能会选择注销牌照或被整合。其预计,到2025年底,持牌非银机构数量可能进一步减少,更多诸如储值账户运营二类(原预付卡牌照)的支付机构面临牌照注销的可能。